

ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ  
ВОЗВРАТИЛСЯ В МОСКВУ

17 АВГУСТА находившийся в Киргизии Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев совершил поездку на крупнейшее в Средней Азии озеро Иссык-Куль. Утром самолет приземлился на аэродроме в городе Птичевальске. Тысячи тружеников вышли на улицы города и сердечно приветствовали Никиту Сергеевича.

За два часа для машины подъехали к голубому зерну Иссык-Куль. Никита Сергеевич купался вместе с отдыхающими. Завязалась беседа.

— Здесь действительно очень хорошие условия для отдыха, — говорит Никита Сергеевич.

— Нам необходимо освоить это место, построить здесь пансионаты, дома отдыха, санатории. Уверен, что сюда приедут на отдых и на лечение тысячи и тысячи тружеников из районов Средней Азии, Урала, Сибири, Иссык-Куль — это среднеазиатский Крым.

18 августа во Фрунзе товарищ Н. С. Хрущев встретился со специалистами-архитекторами, партийными и хозяйственными работниками Средней Азии. С ним находился секретарь ЦК КПСС В. П. Поликов.

В беседе принял участие кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК Компартии Киргизии Г. Усбульев, Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР Т. Култубаев, Председатель Совета Министров республик Б. Мамбетов, заместители председателя Средазбюро ЦК КПСС В. А. Акунина и С. М. Веселова, председатель Государственного комитета по хлопководству Средней Азии В. Н. Кулаков, начальник главного Среднеазиатского управления по пропаганде и строительству новых созюзов А. А. Сарикисов и другие.

Во время беседы обсуждались практические вопросы лучшего использования орошаемых земель, интенсивного строительства, дальнейшего механизации поливов и внедрения новой техники, расширения машинного сбора хлопка. При этом подчеркивалось, что республики Средней Азии располагают большими возможностями для увеличения производства хлопка, масла и другой продукции.

В тот же день товарищ Н. С. Хрущев отбыл из Фрунзе.

На аэродроме Н. С. Хрущева проводили руководители Киргизской Республики, представители, а также Товарищ Хрущев по-прежнему заслужил сельскохозяйственный год, выполнить планы промышленного производства, добиться новых достижений в развитии экономики и культуры республики.

18 августа Первый секретарь Центрального Комитета — ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев вернулся в Москву из поездки по стране. Н. С. Хрущев побывал у губернаторов Саратовской, Волгоградской, Ростовской областей, Краснодарского края, Северо-Кавказской АССР, встретился с работниками нефтяной и химической промышленности, строительными и труженниками сельского хозяйства Татарии и Башкирии, посетил центральные земли Казахстана и Киргизию.

На Внуковском аэродроме Н. С. Хрущев встретили товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирilenko, Д. С. Полинский, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демченко, П. Ф. Ильин, А. Н. Шелепин и другие.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Москву вернулся секретарь ЦК КПСС В. П. Поликов.

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 99  
(1747)

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Четверг, 20 августа 1964 года

Цена 3 коп.

## ВПЕРЕДИ БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Беседа с председателем президиума оргкомитета Союза работников кинематографии  
Львом КУЛДЖАНОВЫМ

Графистов, многочисленны и важны. Но и среди этих одинаковых важных проблем есть первоочередные. Решение их не только повысит активность, авторитет Союза работников кинематографии, но и его роль в соединении отечественного кинокультурства.

Одна из таких задач — помочь республиканским кинематографиям. Когда-то при нашем союзе были организованы комиссии содействия республиканским студиям, национальным творческим кадрам. Думается, не ошибись, если скажу, что эти комиссии принесли большую пользу. На наших экранах в последнее время появились немало интересных фильмов, наставляемых промышленностью кинокультурой. Большое внимание вопросам кинопромышленности было уделяно и на нашем Пленуме ЦК КПСС.

В статье «Искусство германской эпохи», опубликованной в журнале «Коммунист» № 10, отмечаются достигнутые нами успехи за последние времена. В ней называются фильмы, которые, несомненно, войдут в актив германской кинематографии, — «Гитлер», «Оптическая гравюра», «Родина кровь», «Гамлет». Трудно принять целиком узловые кинокартинки, созданные на республиканских студиях: «Зорь», «Казак на матери», «Белый караул». Несомненно новый белорусский искусственный кинематографий. Студиям «Киностудия им. Григория Сорокина» и режиссеру А. Столперу; его можно отнести к числу лучших кинопромышленников Беларусь. Отечественной войны. Это наши залоги. Этим мы не должны останавливаться на достигнутом. Мы должны работать еще лучше.

А проблемы, стоящие перед творческим союзом советских кинемато-

графистов, многочисленны и важны. Но и среди этих одинаковых важных проблем есть первоочередные. Решение их не только повысит активность, авторитет Союза работников кинематографии, но и его роль в соединении отечественного кинокультурства.

Одна из таких задач — помочь республиканским кинематографиям. Когда-то при нашем союзе были организованы комиссии содействия республиканским студиям, национальным творческим кадрам. Думается, не ошибись, если скажу, что эти комиссии принесли большую пользу. На наших экранах в последнее время появились немало интересных фильмов, наставляемых промышленностью кинокультурой. Большое внимание вопросам кинопромышленности было уделяно и на нашем Пленуме ЦК КПСС.

В статье «Искусство германской эпохи», опубликованной в журнале «Коммунист» № 10, отмечаются достигнутые нами успехи за последние времена. В ней называются фильмы, которые, несомненно, войдут в актив германской кинематографии, — «Гитлер», «Оптическая гравюра», «Родина кровь», «Гамлет». Трудно принять целиком узловые кинокартинки, созданные на республиканских студиях: «Зорь», «Казак на матери», «Белый караул». Несомненно новый белорусский искусственный кинематографий. Студиям «Киностудия им. Григория Сорокина» и режиссеру А. Столперу; его можно отнести к числу лучших кинопромышленников Беларусь. Отечественной войны. Это наши залоги. Этим мы не должны останавливаться на достигнутом. Мы должны работать еще лучше.

А проблемы, стоящие перед творческим союзом советских кинемато-

### ПРИХОДА ОПЕРЕТА...

Академия оперетты Кировской области филармонии выехала на гастроли в сельские районы области. Министерство культуры РСФСР выделело ансамбли «шапито» и специальную автомашину для его перевозки. Есть здесь своя электростанция, автомашину для декораций и реквизита, два автобуса для артистов и технического персонала.

Ансамбль пробудет в селе около двух месяцев, даст спектакли в южных районах области.

В. СИТИКОВ.

### СТО СПЕКТАКЛЕЙ ТЕАТРА

У коллектива Государственного академического театра драмы имени В. Канинцева вошло уже в традицию летом въезжать со спектак-

леми в деревенские села. Так было и наше. Разбившись на три группы, артисты разъехались в самые отдаленные уголки южной и северной Эстонии. В гастрольном репертуаре в основном — спектакли на современную тему.

В разных районах Эстонии артисты дали сто спектаклей. Гости встречались с участниками художественной самодеятельности, проводили с ними репетиции, беседы по актуальному мастерству, помогали подбирать репертуар.

П. ЛУГОВСКОЙ.

### МАЗЕЙ НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

Эта экспозиция, путешествующая сейчас по дорогам Калужской области, — как бы финал на колесах областного краеведческого музея.

Среди более чем трехсот экспонатов передвижного музея — подлинные прокламации, апостолы, номера газет дохтильского периода, отражающие борьбу тружеников за права и свободы. Выступают боевые эпистолы, выступают с лекциями на политические темы, по вопросам искусства и литературы. (Наш корр.).

### КОЛХОЗНИКИ СЛУШАЮТ СИМФОНИИ

В гости к хлеборобам Гарновского сельхозкооператива прислали коллектива Дальневосточного симфонического оркестра. В просторном сарайчике клуба состоялся праздник музыки. Рабо-

т. АКСЕНОВ.

Музей на колесах побывает более чем в 70 колхозах и совхозах.

В. АКСЕНОВ.

КАЛУГА.

### В ГОСТИХ У ЦЕЛИННИКОВ

В целинный сарай «Каменской Уральской области прибыла гастрольная бригада Саратовского университета имени Н. Г. Чернышевского. Саратовские студенты побывают во многих селах и деревнях области, дадут концерты на полянках сельских и лесных токах, выступят отдельные картины. Их номера газет дают концерт на пустом месте.

Задача и обязанность Союза рабо-

тников кинематографии СССР —

всевременно укреплять и развивать связи с зарубежными мастерами кино. И прежде всего с деятелями кинематографии социалистических стран.

До сих пор эти связи не всегда

были достаточно глубоки, порой

носяли каскадный, внешний характер.

Мы плохо знаем, мало переводим зарубежную кинопериодику, капитальные работы по теории и практике кино. Мы должны обобщать опыт работы лучших кинематографистов мира. Думается, что несложно создать при союзе информационный центр, который бы следил за кинопреступами мира.

В этой беседе я не коснулся и даже

другой доли тех проблем, которых

должен заниматься творческий со-

юз кинематографистов. Проблемы

режиссерского, актерского, операторского мастерства, кинодраматургии и кинокритики, организации

производства на студии, воспитания молодого поколения кинематogra-

фистов: ведь молодые, новые си-

ла в кино, его будущее — все это

в ведении и обязанностях союза.

Решение этих проблем означает

борьбу за кинематограф больших

разумий, мыслей, ярких человеческих характеров, великой правды жизни. За кинематограф, который

ждут от нас партия и народ.

### КИНЕМАТОГРАФИСТЫ СТАВЯТ КИНОФИЛМЫ

СВОЕ 50-летие известный эстонский художник Рихард Калью отметает большой выставкой графики. Это итог почти тридцатилетней работы. В залах Таллинского художественного музея представлено более 150 мастерских гравюр, пластилин, эскизов.

Рихард Калью всегда привлекает прежде всего человека. Интересны его листи «Дорожные рабочие», «Шахматисты», «Уборка картофеля», «Грусть и тревога», предчувствием какой-то беды всем от министра «Ахкордеонист», выполненный еще в 1938 году. А лист «Ментомент», выполненный в технике цветной линогравюры, рассказывает об узниках фашистского лагеря. Художник нашел для каждого из них свой особый характер. Но этих людей объединяет неизменность и физиономия, решимость выстоять.

Рихард Калью — прекрасный пейзажист Ульяновского Таджика и Тарту, виды Армении и Эстонии, изображенные в его гравюрах, наполнены искренностью и позы.

Тонкое мастерство Калью как иллюстратора проявилось, пожалуй, наиболее ярко в серии его рисунков к произведениям Шекспира, а также

литературному сборнику Марти Райду «Песни не-кончается».

Трудно найти коллекционеров эскизов в нашей стране или за рубежом, в чьем собрании не хранились бы живые знаки Рихарда Калью.

Лучшие из них представлены на персональной выставке.

### УНИКАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

ЧИТАТЕЛИ атласа, выпущенного издательством «Музбум», смогут получить полное представление об устройстве музейных инструментов всех народов СССР. 750 цветных изображений и иллюстрированных описаний атласа включают в себя

технические, научные и художественные материалы.

Рихард Калью — прекрасный пей-

зажист Ульяновского Таджика и Тарту, виды Армении и Эстонии, изображенные в его гравюрах, наполнены искренностью и позы.

Тонкое мастерство Калью как иллюстратора проявилось, пожалуй, наиболее ярко в серии его рисунков к произведениям Шекспира, а также

литературному сборнику Марти Райду «Песни не-кончается».

Трудно найти коллекционеров эскизов в нашей стране или за рубежом, в чьем собрании не хранились бы живые знаки Рихарда Калью.

Лучшие из них представлены на персональной выставке.

### ВЫСТАВКА РИХАРДА КАЛЬЮ

СВОЕ 50-летие известный эстонский художник Рихард Калью отметил большой выставкой графики. Это итог почти тридцатилетней работы. В залах Таллинского художественного музея представлено более 150 мастерских гравюр, пластилин, эскизов.

Рихард Калью всегда привлекает

прежде всего человека. Интересны

его листи «Дорожные рабочие», «Шахматисты», «Уборка картофеля», «Грусть и тревога», предчувствием какой-то беды всем от министра «Ахкордеонист», выполненный еще в 1938 году. А лист «Ментомент», выполненный в технике цветной линогравюры, рассказывает об узниках фашистского лагеря. Художник нашел для каждого из них свой особый характер. Но этих людей объединяет неизменность и физиономия, решимость выстоять.

Рихард Калью — прекрасный пейзажист Ульяновского Таджика и Тарту, виды Армении и Эстонии, изображенные в его гравюрах, наполнены искренностью и позы.

Тонкое мастерство Калью как иллюстратора проявилось, пожалуй, наиболее ярко в серии его рисунков к произведениям Шекспира, а также

# В ЗАЩИТУ ВЕЧНОГО ДРУГА

ЛЮБОВЬ К ЧТЕНИЮ, другом с книгой, проходящим через всю жизнь, — кто из нас станет этому удивлен, когда речь идет о советских людях?

Да, наша страна — страна книжного. Иногда на смете не издается так много прекрасных промзводств литературы всех времен и народов, иногда не найдешь такого количества любознательных, идумческих, тищущихся и знаний читателей, как у нас. И к их услугам великое, бесценное народное сокровище — около двух миллиардов томов библиотечных книг, которыми они могут пользоваться бесплатно, в наем или где быгороде или селе, они ни жили.

Однако в огромной многомиллионной семье читателей есть, оказывается, еще этикеты и нравственные уроды, которые хиннически относятся к библиотечной книге.

Случая порчи и расхищения книг, к сожалению, встречаются, а это недопустимое, позорное дело, с которым должны вести решительную борьбу вся наша общественность.

Сегодня мы публикujemy письмо нашего читателя И. Фрумкина, который предупреждает решительные меры борьбы с расхитителями величайшего народного достояния — библиотечного фонда. Он ставит на обсуждение также немало других важных вопросов библиотечного дела, связанных с воспитательной работой среди читателей.

Мы надеемся, что читатели газеты примут активное участие в этом обсуждении.

В 1919 ГОДУ В. И. Ленину поиздаблился статья по вопросам национализации, опубликованная в одном американском журнале. Однако достать его оказалось не так-то просто. В Румянцевской библиотеке, ныне Государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина, хранился всего лишь один экземпляр журнала, который выдавался для пользования только в читальном зале. У В. И. Ленина не было тогда времени посетить библиотеку, и ему пришлось поручить Е. Драбинки сделать для него выписки из статьи.

Если кому-нибудь сейчас потребуется ведомое издание, хранившееся в Ленинской библиотеке, всегда можно воспользоваться его фотокопией. Любые издания, имеющиеся в различных отечественных книгохранилищах, и даже зарубежные книги, которых нет в нашей стране, — все это доступно читателю, в каком бы отдаленном уголке он ни проживал. Государственная библиотека ССР им. В. И. Ленина защищает договоры с крупнейшими национальными книгохранилищами мира. Она просит вас по их просьбе из приемных изданий и получает от них редкие зарубежные издания.

Книга доступна всем. И не случайно число читателей библиотек в нашей стране превысило сейчас сто пять миллионов. Это в пять раз больше общего числа подданных публичных библиотек США. К услугам читателей в наших книгохранилищах: собирается около двух миллиардов томов — больше, чем в библиотеках любой капиталистической страны.

И все-таки книг и журналов у нас не хватает. Заглатывает в масовую библиотеку, и мы услышим, как часто читатели получают отказы: книги нет, книга занята. Конечно, объясняется это прежде

всего тем, что не все библиотеки своевременно и в достаточном количестве приобретают новые книги. Но есть и другой, не менее важный причиной недостатки книг. Вы знаете, сколько книг ежегодно выбывает из строя по ветхости или вообще пропадает «без вести»? Очень много. Порой в библиотеке убывает книг составлять половину прироста! Это серьезная народнохозяйственная проблема!

Безусловно, здесь можно предложить счет работникам издательства. Но по расчетам, переведенная книга должна сгореть за 80 до 100 оборотов, а практика показывает, что книги в издательских переплетах не выдерживают зачастую и десяти лет, телевидения.

Кроме воспитательных мер, необходимы и меры организационные. Уничтожение барьера, отделяющего посетителя от книжных богатств, безусловно, способствует тому, что огромное число новых читателей приходит в библиотеки. С другой стороны, много хороших книг, забытых библиотекарями и долго лежавших без движения на полках, вновь обретают своих читателей. Одним словом, открытый доступ к книжным фондам встречает сочувствие и одобрение миллионов любителей книг. В последнее время все возможные призы в гранзий производственной одежде, испачканными руками. Книги зачастую используют вместо портфеля: в них кладут карандаши, ручки, документы. Немало страдает книга и оттого, что некоторые особо ретивые читатели не рассасывают с неей даже во время сна и в часы дежурства у машин. Сколько птиц от суха и машинного масла можно обнаружить на страницах библиотечных книг!

Почему же наши библиотеки не учат читателей обращению с книгой? Более того, среди рабочников библиотек распространено мнение, что для массовых читальных залов нужно приобретать самые дешевые книги. Это абсолютно неверно. В наших библиотеках должны быть самые лучшие, самые красивые издания. Ведь такие книги станут, помимо всего прочего, хорошим средством эстетического воспитания людей. Но нужно добиваться, чтобы читатели обращались с книгой, как подобает. Потому что библиотекарям не бессовестно подсобородком с каждым новым читателем о правилах чтения книг? Потому работники библиотек не требуют, чтобы читатели оберегали книги, пользовались захватами? Потому бы, в конце концов, не называть самых неаккуратных читателей, скажем, лишенных их права пользоваться библиотекой на какой-то срок?

А сколько библиотечных книг пропадает «без вести»! В Центральной городской библиотеке им. А. М. Горького в Ростове-на-Дону был проверен книжный фон. Обнаружилось, что за последние пять лет пропало около тысячи книг. За это же время читатели взяли из библиотеки один миллион штук шестьдесят четырех тысяч книг. Следовательно, по отношению к числу выданных книг пропажа составляет вроде бы неизначительной доли 0,4 процента за пять лет. Но если соотнести число изчезнувших книг с общим количеством томов, хранившихся в библиотеке, то процент получится куда солиднее и пропажа будет уже очевидной. К этому нужно добавить, что пропадают, как правило, самые интересные и актуальные книги.

Объяснить эти исчезновения книг не так уж трудно. Книги так дешево стоят, ее так легко получить, что многие, особенно молодые читатели не считают ее вещью, которую следует беречь. Книги легко забывают повсюду — в столе, в ящике, в трамвае, и в метро. Ее отдают почтить другу и забывают потребовать назад...

Сейчас по отношению к недобросовестным библиотекарям применяют лишь меры морального воздействия: штраф из дома открытий, убеждают вернуть книгу. Но должностники знают, что никакого наказания за пропавшую книгу не последует. Поэтому они и не откликаются на поиски. Почему бы библиотекарям не обращаться с жалобами на злостных должностников в горюческий суд. Потому что хоть и возвращают книги — виновно, другу человека.

И. ФРУМКИН,  
кандидат педагогических наук,  
доктор Московского государственного института культуры

В. И. Ленину по вопросам национализации, опубликованная в одном американском журнале. Однако достать его оказалось не так-то просто. В Румянцевской библиотеке, ныне Государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина, хранился всего лишь один экземпляр журнала, который выдавался для пользования только в читальном зале. У В. И. Ленина не было тогда времени посетить библиотеку, и ему пришлось поручить Е. Драбинки сделать для него выписки из статьи.

Мы надеемся, что читатели газеты примут активное участие в этом обсуждении.

В 1919 ГОДУ В. И. Ленину поиздаблился статья по вопросам национализации, опубликованная в одном американском журнале. Однако достать его оказалось не так-то просто. В Румянцевской библиотеке, ныне Государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина, хранился всего лишь один экземпляр журнала, который выдавался для пользования только в читальном зале. У В. И. Ленина не было тогда времени посетить библиотеку, и ему пришлось поручить Е. Драбинки сделать для него выписки из статьи.

Если кому-нибудь сейчас потребуется ведомое издание, хранившееся в Ленинской библиотеке, всегда можно воспользоваться его фотокопией. Любые издания, имеющиеся в различных отечественных книгохранилищах, и даже зарубежные книги, которых нет в нашей стране, — все это доступно читателю, в каком бы отдаленном уголке он ни проживал. Государственная библиотека ССР им. В. И. Ленина защищает договоры с крупнейшими национальными книгохранилищами мира. Она просит вас по их просьбе из приемных изданий и получает от них редкие зарубежные издания.

Книга доступна всем. И не случайно число читателей библиотек в нашей стране превысило сейчас сто пять миллионов. Это в пять раз больше общего числа подданных публичных библиотек США. К услугам читателей в наших книгохранилищах: собирается около двух миллиардов томов — больше, чем в библиотеках любой капиталистической страны.

И все-таки книг и журналов у нас не хватает. Заглатывает в масовую библиотеку, и мы услышим, как часто читатели получают отказы: книги нет, книга занята. Конечно, объясняется это прежде

## «ТВОСТИ» и «БАКИНСКОЕ ДЕЛО»

3 июля в «Советской культуре» было опубликовано сообщение нашего собственного корреспондента О. Верзильшинова, приведшего по поручению редакции, как в азербайджанском кинотеатре («Азеркинтеатр») выполняются меры по пропаганде, наименование и связи со статьей «Бакинское дело», которая была опубликована в нашей газете около года назад. Наш корреспондент сообщил, что большинство мероприятий остались неизвестными, а в работе Азеркинтеатра по-прежнему много недостатков. Это выступление газеты обсуждалось недавно на расширенном заседании Государственного комитета Совета Министров Азербайджанской ССР по печати с участием руководителей Азеркинтеатра, директоров книжных баз, заведующих магазинами и складами.

Вот что сообщил редакции об итогах обсуждения председатель Азербайджанского госкомитета по печати И. НАЗАРОВ:

— Госкомитет считает, что газета «Советская культура» совершила справедливо подвергнув критике руководство Азеркинтеатра за плохое хранение книг и серийные недостатки и организации торговли.

Руководители Азеркинтеатра не сделали должных выводов из критики. Азеркинтеатр не выполнил решения директивных органов о специализации и расширении сети книжных магазинов. Реклама и пропаганда книг поставлены неудовлетворительно. Плохо поддерживаются и развиваются общественные формы распространения литературы. Не уделяется

«О делах посторонне выиски, и все, что он читал, переходило из одной книги в другую, минул голову...»

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1788 г.).

«Великим светочем этого человека стала ширма, от которой отражались подсвечники. Он творил миниатюры других людей».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

К ОГО именно имел в виду Георг Кристофер Лихтенберг, профессор Гёттингенского университета, заносивший свои афоризмы, потешную тетрадь Точко и неизвестно сколько миниатюр других людей».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

К ОГО именно имел в виду Георг Кристофер Лихтенберг, профессор Гёттингенского университета, заносивший свои афоризмы, потешную тетрадь Точко и неизвестно сколько миниатюр других людей».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».

(Г. И. Лихтенберг, не позднее 1789 г.).

«Эту книгу нужно сначала подвергнуть обработке».



